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GEMEENTE HEESWIJK ..:-_orNTHER 

AAN: DE RAAD DER GEMEENTE 
HEESWIJK-DINTHER. 

raadsvergadering: 11 september 1973 
/Agendapunt nr. L.J-

10nderwero: gemeentevlag 

Reeds enkele jaren hebben w~ pogingen aangewend om in het bez~ 
te komen van een verantwoorde gemeentevlag. Wij zijn van mening 
dat bij het naar buiten treden bij feestelijkheden en bijzondere 
gelegenheden een gemeentevlag geen overbodige luxe kan worden 
genoemd. 

Diverse ontwerpen werden ons overgelegd, ontsproten uit de fan
tasie van enkele leerlingen van het plaatselijk gymnasium. 
Wij zijn die leerlingen daarvoor bUzonder erkentelijk. 

In mei j.l. ontvingen wij een aanbieding van de "Stichting voor 
Banistiek en Heraldiek11 te Muiderberg, tot het uitbrengen van 
een kosteloos advies. Bij schrijven van 26 mei j.l. heeft voormeJ 
de Stichting een advies uitgebracht, vergezeld van een model
tekening en een concept-raadsbesluit~ Deze bescheiden gaan hie1 
bij. In de raadsportefeuille is een ingekleurd ontwerp aanwezig. 

-. 
Deze bescheiden hebben wij voorgelegd aan de Straatnamencommissj 
De mening van de leden van voormelde commissie houdt in, dat 
zij dit ontwerp volledig geslaagd en deskundig achten. 
Wij kunnen het hiermede volledig eens zijn, gezien ook de duide
lijke motivering in het advies, verwijzende naar de inhoud en de 
kleuren van het officiële gemeentewapen. 

Wij zijn er wel vanuit gegaan dat het model zodanig dient te zijn, 
dat plaatselijke verenigingen, indien zij dit wensen, door zelf
werkzaamheid van hun leden dit model kunnen vervaardigen voor 

redelijke kosten. 
Wij zijn er van overtuigd dat dit mogelijk is. Uiteraard za1 de 
gemeente het éérste model deskundig dienen te laten vervaardige 
als voorbeeld voor eventuele meerdere vlaggen. 

Gezien het bovenstaande stellen ·wij U voor bijgaand concept' be
sluit vast te stellen. 

,. 

Heeswijk-Dinther, 27 augustus 1973, 
Burgemeester en Wethouders 
van Heeswijk-Dinther, 
De,,Burgemeester, 
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26 mei 1973 
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ADVIES 
terzake van de instelling van een 
vlag voor de gemeente 
HEESWIJK-DINTHER 

1Iet instemming heeft het Bestuur van de Stichting· voor Banistiek en Heraldiek 
te Huiderberg het verzoek van het College van Burgemeester en Wethouders van 
de gemeente Heeswijk-Dinther begroet, advies te kunnen ontvangen terzake van 
het voornemen aan de Raad dezer gemeente een voorstel te doen tot instelling 
van een ger:ieentevlag. 

Na ampele overweging van de mogelijkheden voor een op banistieke en heraldische 
tradities eebaseerd model, is het Bestuur voornoemd van oordael het navolgend 
advies te kunnen verstrekken: 

DT TE STELLEN BIJ RAADS:SESLUIT een vlag waarvan de beschrijving luidt: 

Twee banen van gelijke lengte, evenwijdig aan da 
broekzijde van de vlag, van wit en zwart, met op het 
midden een leeuw van het een in het ander en in de 
bovenhals een blauw rood gezoomd (dikta zoom= 1/20 
vlaghoogte) vierkant (lengte zijde= 1/3 vlaghoogte) 
waarop 6 gele schijven in een cirkel geplaatst. 

ALS MOTIVERING van dit vlagmodel te doen gelden: 

Uit der traditie wordt een gemeentevlag doorgaans ontworpen op basis van 
de kleuren voorkomende in het gemeentewapen. 
In dit geval zou het zijn zwart en ,;-rit, met enig rood, blauw· en geelo 
Banenvlaggen in deze combinatie bestaan reeds zo veelvuldig dat bij 
een hernieuwd instellen van een vlag met banen verwarring zou kunnen 
optreden, de vermijding waarvan een van de eerste eisen in de banistiek 
is. 
Gemeente-constellatie, -naam en -wapen laveren echter een zo duidelijke 
tweedeling (en -eenheid) op 1 dat daarmede de hoofdvorm van het vlagmodal 
reeds is gegeven: twee zogenaamde lengtebanen, respo in wit en zwart. 
Het plaatsen daarop van een embleem ontleend aan het wapen levert dan 
vervolgens de interessante, speelse mogelijkheid -die tegelijk de twee
eenheid van de gemeente symboliseert- op het midden van de vlag één 
heraldische leeuw te plaatsen, wisselend van de ene kleur in da an
dareo 
Teneinde echter toch iets meer "kleur" in da vlag te brengen, is het 
zinvol, daarvoor de belangrijkste plaats in een vlag, n.lo de boven
hals (d.io de hoek boven in de vlag bij de stok), te bestemmen<> 
Aan de Dinfharsa wapenleau,, kan het borstschäld van blauw beladen met 
gele penningen of schijven worden ontleend, in vlagvorm als vierkant 
uitgevoerd ( waarbij dienovereenkomstig de schijven worden gerangschikt), 
terwijl aan de Heeswijker leeuw de karakteristieke rode halsband kan wor
den ontleend, uitgevoerd bij wijze van zoom aan het zojuist genoemde 
vierkanto Ook hierin dus wederom een symbolische verbinding van beide 
wapendelen tot een twee-eenheid. 

HET ALDUS GEADVISEERDE VLAGMODEL voldoet geheel aan de regels van de ba..~istiek 
en levert ook estetisch een uiterst bevredigend en interessant patroon op. 

TER VERDUIDELIJKING WORDT AAN DIT .ADVIES een model in kleuren toegevoegd, terwijl 
ter bediening van het College van B&W een concept raadsbesluit wordt overgelEgJ.. 

Te zijner tijd zal het Bestuur ten behoeve van zijn internationale documentatie 
gaarne afschrift ontvangen van het voorstel van B & W aah de Raad en van het 
Raadsbesluit. Inmiddels blijft de Stichting voor Banistiek en Heraldiek bereid 
tot nadere, desgewenste informatie en adviseringo 

HET BESTUUR VAN DE 
STICHTHTG VOOR BAffISTIEK Ei'T HERALDIEK 



( ~i!v_ 
~-:,-:.~ 

l He.~. ï"(, t]'Jl. '1· 
\ 1 '· --:1-
) f [{ '''J r 
!;,\, _.,,f1·, 

':('( \"'I 
1)111,._r. -,r-
1, ........ r.,.)" 

1~ ~ ,, ' 

( 

( 

GEMEENTE HEESWIJK--DINTHER 

DE RAAD DER GEMEENTE HEESWIJK-DINTHER; · 

Overwegende dat ter representatie van de gemeente 
en ter versterking van de burgerzin 
de instelling van een eigen vleg voord& gemeente wenselijk is; 

Gezien het voorstel van Burgemeester en Wethouders van 

27 augustus 1973; 

Gezien het advies van de Stichting voor Banistiek en Heraldiek 
te Muiderberg van 26 mei 1973; 

Gezien het advies van de gemeentelijke straatnamencommissie; 

Gelet op artikel 167 van de Gemeentewet; 

bes 1 uit: 

1. in te stellen een gemeentevlag, WGarvan de beschrijving luidt: 
twee banen van gelijke len1ste, evem-1ijdig aan de broekzijde van 

de vlag, van wit en zwart, met op het midden een leeuw van het 
een in het ander en in de bovenhals een blauw rood gezoomd 
(dikte zoom= 1/20 vlaghoogte) vierkant (lengte zijde= 1/.3 vlag
hoogte) waarop 6 gele schijven in een cirkel geplaatst; 

2. Burgemeester en Wethouders te machtigen een passend tijdstip 
aan te wijzen voor een plechtige eerste vlaghijsing; 

3. Burgemeester en Wethouders op te dragen maatregelen te nemen 
dat vlaggen volgens dit model bij alle voorkomende gelegen
heden worden uitgestoken, gehesen en meegedragen; 

4. door vermenigvuldiging van dit besluit en van de modeltekening 
belanghebbenden daarvan in kennis te stellen. 

Aldus besloten door de raad der gemeente Heeswijk-:-Dinther in 
de openbare vergadering van 11 september 1973. 

De Raad voornoemd, 
De Voorzitter, 
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3ij besluit van de raad van de gemeente Heeswijk-Dinther van 

ll september 1973 is besloten, overeenkomstig het advies van de 

Stichting voor Banistiek en Heraldiek te Muiderberg, een gemeentevlag 

in te stellen. De beschrijving luidt als volgt: 

"Twee banen van gelijke lengte, evenwijdig aan de broekzijde, van wit 

en z,;,1art, met op het midden een leeuw van het een in het ander, 

en in de bovenhals een blauw, rood gezoomd (dikte zoom= 1;20 vlag

hoogte) vierkant ( zijde = .:.,, 3 vlaghoogte) waarop gele schijven in een 

cirkel geplaatst''. 
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